

MIȘCAREA SINDICALĂ

sprijină cu toată forța sa organizată FRONTUL DEMOCRAȚIEI POPULARE în alegerile pentru Marea Adunare Națională a spus tov. GHEORGHE APOSTOL în conferința rostită la posturile noastre de radio

Tov. Gheorghe Apostol, Președinte Confederației Generale a Muncii, primul candidat pe lista Frontului Democratiei Populare, din județul Hunedoara, adresându-se la legătorilor, a rostit Miercuri seara la posturile noastre de radio o importantă cuvântare.

După ce a arătat că toți cetățenii țării întâmpină cu bucurie ziua alegerilor pentru Marea Adunare Națională, participând activ la opera de refacere și de reconstrucție a țării, pentru creșterea unui viitor fecund patriei noastre, tov. Gheorghe Apostol a continuat:

Mișcarea sindicală din România care înglobează aproape în întregime masa salariaților dela orașe și sate, sprijină cu toată forța sa organizată, Frontul Democratiei Populare în alegerile pentru Marea Adunare Națională. În ziua de 28 Martie a.c., salariații organizați în sindicate vor vota cu încredere lista Nr. 1, cu semnul „Soarele”.

Arătând că Frontul Democratiei Populare înfrunghiează ajunul dintre muncitorii, țărani și muncitori, intelectualitatea progresistă și păturile mijlocii, reprezentând enorma majoritate a poporului, tov. Apostol a declarat mai departe că în fapturile de până acum, atât în domeniul economic și social, cât și în cel politic — întâmplări la care mișcarea sindicală a contribuit în mare măsură — sunt o chează de nesdruncinat că programul Frontului Democratiei Populare va fi îndeplinit, că bunăstarea integului popor se va ridica treptat.

Astăzi, nu mai avem inflație. Leul a devenit leu și el se va întări în măsura în care cantitatea bunurilor pentru largul consum popular se va mări. Astăzi, munca este solicitată ca factor de bază a vieții noastre economice. În Republica Populă Română, munca se consideră ca o datorie a fiecărui cetățean. Statul nostru de democrație populară, acordă sprijin nemăritat tuturor celor ce muncesc, apăsându-i contra exploatații și ridicând nivelul lor de trai.

Toate realizările de până acum, obținute prin muncă și lupte grele, sunt înscrise în proiectul de Constituție, pe care Marea Adunare Națională o va consfinți.

Pentru prima dată în istoria noastră, dreptul la muncă și apărare a muncii de exploatare, dreptul la odihnă, dreptul la învățtură, vor fi înscrise în legea fundamentală a

țării. Nici o Constituție a țării așa zise democratice din Apus, nu garantează și nici nu pot garanta aceste drepturi.



Tov. Gh. Apostol

Oamenii muncii, cu dragoste nefermă față de țară și popor, care prin luptele lor de până acum au făcut dovada înaltului patriotism de care sunt animați, vor veni cu toții să dea votul la 28 Martie, adevăraților reprezentanți ai poporului. Intreaga lor forță constructivă, întreaga lor putere de muncă, se face din zi în zi mai simțită. Metalurgistii noștri, cu toate greutățile pe care le avem, au ridicat producția medie lunară la oțel dela 13.081 tone cât era în 1916 la 23.225 tone, fonta dela 4.183 tone la 11.323 tone, iar laminajele dela 12.062 la 15.337 tone, depășind în cursul lunii Februarie la fontă și la oțel producția lunară din 1938.

Bravii muncitori și tehnicieni mineri au înțeles să dea cât mai mult cărbune țării. Mineii din Valea Jiului au realizat în luna Februarie 116.538 tone cărbuni, din cele 123.666 tone programate de Minister, ceea ce reprezintă 94,2 la sută din program și numai cu 1.60 tone mai puțin ca în aceeași lună a anului 1938.

(Continuare în pag. IV-a)

Cu deputații poporului prin județ

Tov. Mujic Mihai în mijlocul populației sătești

Timpurile s'au schimbat, e un lucru hoărăit! Nici campania electorală nu se mai duce ca în trecut.

M'am putut convinge de acest lucru însoțind pe tov. Mujic Mihai — membru supliment în C.C. al P.M.R. și candidat al Frontului Democratiei Populare, prin cât va comuna din județul nostru, Tov. Mujic vroia să cunoască „pe teren” greutățile care le au de întâmpinat țărani, ca să-i sfătuiască, să-i îndrume, să știe ce măsuri trebuie luate spre a le putea rezolva.

Candidatul îndrumă țărâna muncitoare.

Când am ajuns la Dobra, tov. Mujic a arătat țaranilor — care se adunaseră într'un mare număr — în cuvinte simple și pe înțelesul tuturor condițiile în care se desfășoară această campanie electorală: în plină luptă economică pe piața internă, iar pe piața externă în luptă contra imperialismului — trăind apoi ca o sarcină a tuturor de a face datoria de a vota cu F.D.P.

Țărani l-au înțeles. Pe fețele lor se vedea că nu mai vor să fie subjugăți și slugi: se vedea hoărărea și dăruirea luptătorului.

Alădată voturile erau cumparate cu băutura.

După ce tov. Mujic a terminat de vorbit, un moșneag care ședea lângă mine — Gh. Brănușescu din Fintoaag, a început să-mi depună câteva amintiri. Mai de mult — s'auzea el — în prajma alegerilor veneau prin sate câțiva agenți electorali, care cu voioșie goale și cu băutura înceau să ne întunece mințile și să ne cumpere voturile. Hei! dar s'au schimbat lucrurile de atunci.

Acum viu deputații în mijlocul nostru — muncitori ca și noi — care nu ne poartă cu fag-daci minciunoase, ne arată ce trebuie noi să facem ca să le înțelegem din lăpș și ne ascultă durerile cu inimă de frate.

Și o să se mai scribe încă multe — continua moșul cu vocea domoală — am cutii și eu proiectul acelu de Constituție și am vorbit despre el cu toți așa de am mi din Fintoaag și toți s'au bucurat că ea ne va aduce numai ușurări și bine pentru noi și țara noastră care m'în. Da, da... s'au schimbat în timpurile.

Cum se strânge fondul electoral. Și așa din vorbă în vorbă au în-



REDAȚIA: Deva Str. Karl Marx Nr 2 Telefon 252
ADMINISTRAȚIA: Deva-Palatul Prefecturii Telefon 428
Taxa poșt. plătită în numerar conf. aprob. Dir. Gen. P.T. Nr. 217.262.916

ABONAMENTE:
LUNAR lei 120 COLECTIVE lei 80 Individuale pt. țărani, muncitori și învățători 100 lei

Așa ne dăm votul nostru Frontului Democratiei Populare

Dobândind recordul stabilit de Fraiș Ion minerul Damian Ion din Lupeni și-a depășit norma cu 200% — Scrisorile trimise ziarului nostru de cei doi mineri —

Poșta de ieri, a adus ziarul nostru două scrisori, dela doi mineri din Valea Jiului: Damian Ion și Fraiș Ion, dela Sectorul IV. din Lupeni.

Aflați în întrecere, cei doi mineri au realizat recorduri ne pare până acum în Valea Jiului, fapt despre care noi ne-am mai ocupat. Să ne amintim:

Minerul Damian Ion a realizat un nou record în muncă, depășindu și norma cu 20% la sută.

Nu de mult, tov. Fraiș a depășit norma de extracție a cărbunelui cu 110 la sută. După câteva zile, tov. Damian îl depășește, realizând o depășire de 175 la sută, pentruca din nou tov. Fraiș să stea în frunte, cu o depășire de 110 la sută peste normă.

Intrecerea a continuat tot mai înflăcărată. Tov. Damian a câștigat din nou, cu o depășire de 200 la sută, realizând o înaintare de 15 m. în abataj frontal, față de 5 m. cât e norma.

„Mai mult cărbune — tot mai mult” — e lozincă celor doi concurenți. Și între ei lor autrenează în muncă întreaga minieră me mînă din Valea Jiului: „Cât mi mult cărbune”.

Muncim pentru întărirea Republicii noastre dragi, pentru victoria F. D. P.

Să citim cele două scrisori adresate ziarului nostru, de acești bravi mineri:

Poate mulți se întrebă de

ce căut să mă întrec în producție. Iată că le spun:

Dela vârsta de 14 ani am lucrat în mină, la Aninoasa, — de unde am venit în 1936, la Petrila, și apoi la Lupeni. Pe vremea aceea scoteam mai puțin cărbune — și nici nu aveam de ce să scot mai mult pentruca în măsura în care am fi mărit producția, mă

(Continuare în pag. III-a)

CETĂȚENI! pentru făurirea unei vieți fericite poporului nostru VOTAȚI LISTA Nr. 1 cu semnul



SOARELE lista Frontului Democratiei Populare

Delegația română care a participat la serbările dela Budapesta pentru Centenarul Revoluției Maghiare dela 1848 s'a reîntors în Capitală

BUCUREȘTI, 19 (Agerpres) Eri la orele 16 a sosit în Capitală delegația română care a participat la serbările dela Budapesta pentru Centenarul Revoluției Maghiare dela 1848.

În gara de Nord, delegația în frunte cu tov. Ștefan Voitea, membru în prezidiul Republicii Populare Române, Octav Livezeanu, mi-

34 ani dela moartea lui Ștefan Gheorghiu

În privința dezvoltării istorice a popoarelor, două teorii se bat cap în cap.

După filosofia claselor a-supritoare, oamenii fac istoria. Analiza marxistă a societății, dovedește însă cu putere de neagăduit că naștințele popoarelor se cristalizează în oameni pe care istoria îi modelează după necesitatea ei, spre a conduce în numele popoarelor lupta de clasă împotriva acelor care, în interesul asupritorilor, vor să facă istoria.

Un astfel de om în care s'au cristalizat naștințele oamenilor muncii din România dela începutul sec. XX-lea a fost Ștefan Gheorghiu — unul din cei mai de seamă conducători ai muncitorimii din România, în activitatea ei de organizare și luptă socială din primum ai secolului nostru.

Ștefan Gheorghiu s'a născut în Ploesti, la 17 Ianuarie 1879, în casa unui dulgher. A învățat meseria tatălui său dulgheria, continuând să învețe singur citind cu neșă, publicațiile socialiste ale vremii și formându-și o cultură temeinică, politică și literară.

Încă de tânăr Ștefan Gheorghiu începe munca lui de luminare a muncitorimii; de îndrumare a masselor.

Nici o piedică nu-l oprea sau descuraja și pretutindeni rezultatele ostentive lui se vedeau; pe urma sa rămăneau organizații muncitorești bine încheiate, care după plecare lui continuau lupta pe calea arătată de el.

În timpul războaielor țărânești din 1907, i s'a înscenat un proces de rebeliune pentruca îndemna pe soldați să nu tragă în țărâni răsculați.

În timpul războiului balcanic, scoate cu un grup de

(Continuare în pag. III-a)

Cititi
în corpul ziarului
0 pagină
pentru femei

PAGINA FEMEII

Ocotirea mamei și copilului — lege sfântă a Țării Sovietelor

Nivelul de cultură al unei țări sau alta se poate judeca după poziția pe care femeia o ocupă în societate — a spus odată Vladimir Ilici Lenin. Aceasta nu înseamnă numai egalitatea ei în drepturi cu bărbatul în viața economică, politică și obștească, egalitate proclamată prin lege, ci și plenitudinea condițiilor reale pentru a-și îndeplini menirea de a fi mama și de a crește o nouă generație de oameni, pentru a îmbina aceasta cu o viață creatoare, activă, în societate. Marile legi ale maternității sunt deopotrivă de valabile pentru toți oamenii, toate masele, toate naționalitățile. Atitudinea însă față de aceste legi diferă de la țară la țară.

Țara Sovietelor a creat femeii condițiile necesare pentru a fi o mamă fericită, și a putea crește cu dragoste pe micii cetățeni. Prin practica ei de 30 de ani, prin tăria ei generație care a dovedit mîna în insușirea Uniunii Sovietice a răspuns tuturor teoriilor despre înfluența păgubitoare asupra educației copiilor a înrolării mamei în procesul de producție.

La sfârșitul anului 1917, guvernul sovietic s'a adresat mîntoarea mamei, îndrăznețelor construcție ale unei vieți noi, pedagogilor, medicilor de copii, cu chemarea-decree de a-și uni inimile și mințile pentru a construi noul edificiu al ocrotirii sociale care să ia sub paza sa viitoarea generație. Și acest edificiu a fost creat, a crescut, s'a consolidat și face astăzi mîndria Țării Sovietelor.

Grija pentru femeia-mamă, pentru micul cetățean, începe încă înainte de nașterea lui. Femeia însărcinată se duce regulat la posturile medicale de consultare a femeilor gravide. Din a 4-a lună a sarcinii, femeia gravidă nu mai poate fi pusă, conform legislației sovietice a muncii, să lucreze ore suplimentare. Sanatorii speciale au fost deschise pentru femei gravide. Case de nașteri cu aproape 150.000 paturi, dintre care peste 66.000 la sate, stau la dispoziția leuzezeor. La țară, în 1941, erau numai în colhozuri 9.000 maternități. Tot ajutorul medical acordat atât în timpul sarcinii cât și al le huziei e complet gratuit.

Purtând grija pentru sănătatea mamei și a copilului, statul acordă fe-

meii înainte și după naștere un concediu de 77 zile plătite în întregime. Femeia care alăptează copilul nu poate fi pusă la muncă de noapte.

La câteva zile după ce mama părăsește maternitatea, așa numitele surori de patronaj dela postul medical pentru consultarea copiilor din cartier, și din colhoz, o vizitează acasă pentru a-i da îndrumări. Pentru copiii hrăniți pe cale artificială la se distribuie un lapte special preparat la „bucătăriile de copii”. În orașe, medicii din policlinicile de copii răspund de sănătatea noulor născuți și a copiilor mai mari, vizitându-i regulat la domiciliu.

De un ajutor neprețuit pentru femeie sunt creșele și grădinițele, unde aceasta își poate lăsa copilul și să-și vadă apoi liniștită de munca ei, știindu-și copilul sub supravegherea unor oameni desoinici și pricepuți. În 1950 toți copiii ale căror mame lucrează în producție vor putea fi duși zilnic în creșe, numărul locurilor atingând 1 milion 251 mii, față de 859 cât erau în 1940.

Astfel toate măsurile, toată legislația sovietică sunt pătrunse de grija pentru femeia-mamă, de grija de a crea tinerețelor vîlștare o copilărie fericită

Uniunea Femeilor Democrate din România cheamă femeile în întîmpinarea noilor alegeri

În întîmpinarea zilei de 28 Martie a.c., când întregul popor este chemat să-și aleaga reprezentanții în Marea Adunare Națională, Uniunea Femeilor Democrate din România a lansat un apel prin care cheamă femeile să meargă cu hotărîre ale țării, pentru a sprijini în viitoare alegeri Frontul Democratice

După ce aminteste marile realizări ale guvernului nostru de Democrație Populară, în viața femeilor, după 6 Martie 1945 și arată că numai datorită acestui sprijin neprețuit și prin lupta femeilor alături de forțele democratice, s'a reușit ca astăzi să li se asigure drepturi egale cu ale bărbaților, de a alege și a fi alese, de a ocupa cele mai înalte posturi de răspundere, salar egal la muncă egală, ocrotirea femeilor mame, etc., referindu-se la viitoarea Constituție a statului nostru, apelul continuă:

Pentru prima dată Constituția va garanta deplină egalitate în drepturi între femeie și bărbat, în viața Statului, în fața legii, în muncă și la învățatură.

Mame,

Constituția va garanta ocrotirea specială a femeii gravide, a mamei și a copilului

bați, F. D. P. deschide cele mai largi posibilități dezvoltării științei și valorii armamentelor noastre.

Constituția va asigura deplină egalitate în drepturi a tuturor cetățenilor țării, fără deosebire de naționalitate. Copiii voștri vor învăța în școli de orice grad, în limba proprie. Veți putea folosi limba maternă în administrație și justiție.

Dragi surori dela sate,

Constituția va garanta și ocroti proprietatea de muncă țărănească. Aceasta înseamnă că Frontul Democratice Populare va lupta pentru înflorirea gospodăriilor țărănimii muncitoare, prin credite, prin înzestrarea agriculturii cu unelte, mașini, îngrășăminte, semințe și vite de rasă.

Frontul Democratice Populare, luptînd pentru mărirea producției și eficientizarea produselor industriale, va face să puteți cumpăra dela orașe mai multe pluguri și unelte, mai multă îmbrăcăminte și înălțăminte.

Intellectuale,

Prin asigurarea dreptului la cultură pentru femei ca și pentru băr-

bați, F. D. P. deschide cele mai largi posibilități dezvoltării științei și valorii armamentelor noastre.

Constituția va asigura deplină egalitate în drepturi a tuturor cetățenilor țării, fără deosebire de naționalitate. Copiii voștri vor învăța în școli de orice grad, în limba proprie. Veți putea folosi limba maternă în administrație și justiție.

Femei,

Constituția propusă de către Frontul Democratice Populare înseamnă asigurarea păcii, libertății și firiții noastre și a copiilor noștri.

Noi avem de învins greutăți, care stau în calea înfloririi patriei noastre.

Frontul Democratice Populare ne cheamă să dăm toate forțele noastre în luptă și muncă, pentru un trai mai bun, pentru întărirea și înflorirea Republicii Populare Române.

Frontul Democratice Populare ne cheamă la luptă pentru zdrobirea definiția a acelor care așază la vrajbă între popoare, a acelor care jindusec după noi războaie.

În numele dragostei de adevăr, a dragostei de libertate, a dragostei de pace, în numele firiții familiei și a copiilor noștri:

Să participăm cu toate la alegerile pentru Marea Adunare Națională.

Să votăm SOARELE: aducător de lumină, sănătate, belșug și bucurie.

Cântecul Soarelui

de MARIA BANUȘ

Noi, femei ce zidim, semănăm, stăpănim roșul uneltei,
Cot la cot cu tovarășul nostru, bărbatul;
Noi, ce legăm snopii sub arșița verii,
Noi, ce trudim îndărjite, pentru ca mâine
Pomi să-și legene brațele grele de roade,
Puiul de om să-și înalțe frunza în soare,
Noi, femei muncitoare,
Mergem cu soarele,
Noi, care ținem în brațe ocrotitoare
Trupuri atât de iubite și atât de plîpânde,
Noi, care-i vrem pe cei dragi
Păziți ca luminile ochiului,
Departate de noaptea sălbatecă,
Departate de ploaia de foc, de pucioasă și sânge;
Noi, femei muncitoare,
Fete îndrăgostite de viață,
Soții și mame însetate de pace;
Noi, ce slăvim prin noi înșine viața biruitoare.
Noi, femei cetățene,
Mergem cu soarele.

Femeile la muncă voluntară

LA BRAD. Femeile din U. F. D. R., au înțeles să sprijine în mod voluntar campania pomicolă din localitate. Un număr de 2.177 pomi tineri au fost curății de o-

mizi și crengi uscate. La Subfiliala Ilia, o brigadă de voluntare formată din 16 femei a prestat 32 ore de muncă la pietruirea unui drum din comună.

Acțiunea de muncă voluntară din comuna Petroși

În ziua de 16 Martie a. c., din inițiativa Org. P. M. R., și a prietenului Berna Ioan, vicepreședintele F. P. și primarul comunei, locuitorii satului Petroși, au întreprins o acțiune de muncă voluntară. Cu această ocazie s'a canalizat apa Muncelului pe o lungime de 300 m. reparându-se în același timp și un pod de deșoseaua națională.

Munca — care a durat 2 zile — a fost prestată de 95 de persoane care au avut puse la dispoziție 25 de căruțe.

C. Emil core p.

Execuțăm ștampile în cauciuc și zinc

Adresați-vă la administrația Zori Noi



Fiind superioară din toate punctele de vedere C. F. R. - Timișoara a exclus din cursa cupei R.P.R. pe U.M.C.-Cugir dispunând comod cu 4-1 (2-1)

Pentru 16-jinile Cupei Republicii Populare Române, s'a disputat Joi 18 Martie a. c. la Cugir, matchul de foot-ball dintre grupările U. M. C. Cugir și C. F. R. Timișoara, leaderul Diviziei Naționale A.

Cum era și de așteptat, victoria a revenit oaspeților, după un joc comod, însă frumos disputat de ambele echipe, dar în special de cefești, cari au demonstrat un foot-ball tehnic, cu pasuri scurte și precise, derutând pe gazde, cari au vrut să se evidențieze individual, luând acțiuni pe cont propriu, ceea ce a contribuit enorm la rezultatul final.

Cu toate că scorul a fost deschis în minutul 3 de joc prin Sima-Cugir — dând tot odată curaj cugirenilor, acesta nu a influențat cu nimic pe cefești — cari avînd jo-ul în mîna, au considerat acest match drept un antrenament în vederea matchului de Duminică cu I.T.A., trecînd în diat la contra ofensivă și dominîndu-i, încontinuu, egalitatea. Iar apoi stabilesc scorul final, inserînd cele patru puncte prin Avasilchoaiei, Reuter și Bădeanțu de 2 ori.

Luînd în considerare redevabilul adversar al cugirenilor — cari au fost handicapați dela început — trebuie să remarcăm totuși frumoasa figură făcută, precum și comportarea acestora în special în ultimele minute ale matchului, când au început să preseze pe oaspeți, dar din cauza shooturilor neprecise

n'au reușit să reducă scorul, rotînd două ocazii, destul de clare.

Divizia Națională A

În cadrul etapei a 7-a se vor disputa Duminică 21 Martie a. c. următoarele matchuri:

Buc.: Ciocanul — F. C. Ploest favorit Ciocanul.

Buc.: Unirea Tr. M. A. I. — Oțelul fav. Unirea Tr.

Buc.: A. S. Armata — R. A. T. A. fav. R. A. T. A.

Cluj: Dermana — „U” fav. „U”

Cluj: C. F. R. — C. S. M. M. favorit CFR.

Timișoara: C. F. R. — I. T. A. match nul.

Petroși: Jigal — CFR. B favorit CFR. B.

Oradea: Libertatea — Distribuția favorit Libertatea.

Divizia Națională B.

SERIA III a

Lupeni: Minerul — C. S. M. Lu-goj favorit Minerul.

Ferdinand: Metalrsport — I. M. S. Huedoara fav. I. M. S.

Arad: A. M. E. F. A. — Mica favorit A. M. E. F. A.

SERIA IV a

Sighet: Tisa — C. S. Aninoara fav. Tisa.

Simeria: C. F. R. Simeria — C. F. R. Turda fav. C. F. R. Simeria.

31 zile MARTIE 1948

Calendar

Soarelui 6 21 Zile trec 80
ap. 18,27 Zile răm 286

Duminică

Săptămîna Tineretului Mondial.
1885 Johan S. bastian Bach, mare compozitor german

Săptămîna tineretului

„Vă chemăm în numele tuturor tinerilor care și-au jertit viețile apărîndu-și țările lor și femelia morală a civilizației noastre. Vă chemăm la luptă pentru ca să asigurăm că suferințele țărilor lovite de război vor fi vindicate în cel mai scurt timp și că nu se vor repeta niciodată. Vă chemăm ca să asigurăm împreună că întinerecul războiului și al oprîmării, că nesiguranța de până acum și lipsurile din timp de pace vor fi înlăturate în era ce începe, ca să asigurăm că viitorul nostru care luptăm se va înfăptui grabnic. Este o chemare către toți tinerii iubitori de libertate din toate țările ca să nunecească împreună, și ca simbol al misiunilor comune să închine săptămîna tineretului mondial luptei unite și prieteniei internaționale”.

(Din apelul Consiliului Mondial al Tineretului, 1945)

Angajându-se să-și depășească programul de producție lunar, până la 23 Martie

Muncitorii at. C.F.R. Simeria, donează salariul pe 2 ore pentru fondul electoral

Proiectul de Constituție elaborat de Frontul Democrației Populare, cât și viitoarele alegeri, au produs o mare satisfacție și entuziasm în rândurile muncitorilor dela Atelierele C. F. R., Simeria. Astfel, din proprie inițiativă, muncitorii ceteriști au hotărât ca până în ziua de 28 Martie să depășească planul de producție fixat pe întreaga lună. Deosebit de entuziasmat au luat hotărârea de a dona salariul pe 2 ore pentru fondul electoral al F. D. P.

La rândul lor muncitorii Atelierele C. F. R., Simeria

Triaj, în urma unei ședințe de breaslă, au luat hotărârea de a dona salariul pe 2 ore pentru fondul electoral.

Aceiași hotărâre au luat și cei 465 muncitori dela exploatarea minelor Statului „Minaur” — din Certej Săcărâmb.

Consiliul județean F.D.P., a luat însă hotărârea de a nu primi decât salariul muncitorilor pe o singură oră.

La Crișcior în ziua de 13 Martie, Asociația „Prleteni Scânteii”, a organizat în sala Ateneului „Gh. Gheorghiu Dej”, un festival artistic urmat de dans, în urma căruia

a realizat suma de 52.000 lei.

Suma realizată a fost vărsată pentru susținerea Campaniei Electorale a F. D. P.

U. T. M., își din aceeași comună, încadrați în echipe culturale, s'au deplasat în satele București și Buceș unde în urma spectacolelor date — și cari au avut un mare succes — au realizat suma de 12.000 lei, pe care au vărsat o fondului electoral F. D. P.

Forțele democratice care alcătuiesc Frontul Democrației Populare, sunt hotărâte să apere fără preget interesele gospodăriei țărănești

— Scrie „SCANTEIA” —

BUCUREȘTI, 19 (Agerpres). Precizările tov. Gh. Gheorghiu-Dej, secretar general al Partidului Muncitoresc Român, asupra câtorva probleme ale alianței dintre clasa muncitoare și țărănime precum și ultimele decizii ale Ministerului Industriei și Comerțului, sunt comentate într'un amplu articol apărut în ziarul SCANTEIA de astăzi.

Partidul Muncitoresc Român — scrie ziarul — și for

țele democratice care alcătuiesc Frontul Democrației Populare, au fost întotdeauna și sunt hotărâte să apere fără preget interesele gospodăriei țărănești. De aceea, a ajutat cu adevărat gospodăria țărănească înseamnă — așa cum ne arată precizările tov. Gh. Gheorghiu-Dej — a ajuta „să contribuie după puterea ei la întărirea economiei țării” adică să și valorifice în mod avantajos prisosul, pentru a și putea cumpăra ce le necesare.

Ștefan Gheorghiu

(Urmare din pag. 1-a)

muncitori un manifest intitulat „Războiul Războiului”, pentru care este dus în fața Curții Marțiale.

Orator talentat, cuvânturile lui Ștefan Gheorghiu, convingeau și înflăcărau pe ascultători. Articolele lui prețuite și de criticul Dobrogea nu Gherea, contribuiau la educarea politică a muncitorilor.

La 35 ani, cu plămâni roși urmare a silnicilor în durate din partea autorităților reacționare — Ștefan Gheorghiu moare în sanatoriul Filaret. Rămășițele pământești au fost transportate la Ploiești și înhumate în cimitirul săracilor, din apropierea fabricilor. Cu el clasa muncitoare a pierdut un fiu devotat care și-a pus viața în slujba ridicării poporului.

Titlul manifestului lansat de Ștefan Gheorghiu în timpul războiului balcanic, este de o vie actualitate și astăzi. Cei care în numele trusturi-

lor americane vor să facă istoria prin organizarea „Uniunii Occidentale” prin „Conferința celor 16” pentru aplicarea planului Marshall, vor să arunce lumea într'un războiu.

Oamenii în care s'au cristalizat năzuințele popoarelor — comunistii — la fel ca pe vremuri Ștefan Gheorghiu, declară război războiului.

Peste tot ei demască arătătorii la războiu, îi izolează de popor și cu măiestrie, conduc forțele irezistibile ale oamenilor muncii iubitori de pace și progres, spre biruințe sigure.

Urmașii lui Ștefan Gheorghiu, înregimentați în Partidul Muncitoresc Român, stau astăzi în fruntea luptei pentru pace, progresul, și fericirea poporului român. În actuala campanie electorală pentru Marea Adunare Națională, ei demască fără cruțare interesele și planurile pe care le urmăresc ațățătorii la războiu. Iar poporul la rândul lui, va alege ca deputați pe acei oameni în care se cristalizează năzuințele sale, grupați pe listele Frontului Democrației Populare.

Întărirea magazinelor de Stat, a luat un avânt simțitor în Valea Jiului

În zilele acestea se vor deschide la Petroșeni 3 magazine de Stat cu coloniale, textile și ferărie.

Sunt în curs de organizare diverse secții de pielărie, încălțăminte, sticlărie și tricotaie.

Magazinele vor fi bine a-

Nu se poate angaja nici un fel de personal fără avizul Comisiei Centrale de Plasare

BUCUREȘTI, 19 (Agerpres). Comisia Centrală de Plasare a forțelor de muncă, care și-a mutat sediul în str. Calomfirescu Nr. 8 (Camera de Muncă), reamintește că nu se poate face nici o angajare de personal de către societăți, întreprinderi și orice patron și că orice loc vacant trebuie anunțat imediat Comisiei Centrale de Plasare pentru a se repartiza personalul respectiv. Toate cererile pentru aprobări de personal angajat fără avizul Co-

misiei, nu sunt luate în considerare.

Delegații din provincie de la comisiile locale de plasare și comisiile sindicale județene — au acces în fiecare zi în orele de serviciu 8 — 13 și 16 — 19 afară de Sâmbătă, Duminică și sărbătorile legale.

Cererile pentru serviciu vor fi depuse la registratura Comisiei și vor trebui să cuprindă următoarele date — numele, și pronumele, vârsta, adresa exactă, ocupația, unitatea de serviciu, data și motivul părăsirii serviciului, dacă doarește să fie plasat în provincie.

La cereri nu vor fi atașate acte personale în afară de eventualele adeverințe dela sindicate și referințe.

Solicitanții ce aparțin uniunilor de funcționari particulari, alimentari, port-transport, și lemn-forestier, vor avea și avizul sindicatelor respective.

I. Herman

Așa ne dăm votul nostru F. D. P.

(Urmare din pag. 1-a)

ream câștigurile exploatarelor noastre, înrăutățindu-ne și mai mult viața noastră.

După 23 August 1944, când victorioasele Armate Sovietice și armata română au scăpat țara noastră de bandele hitleriste, văzând că nevoile țării cer mai mult cărbune am hotărât să scot cât mai mult, știind că de acum munca noastră ne folosește nouă, ridicării țării noastre.

Așa m'am încadrat în întrecerea organizată de minierii Văii Jiului — întrecere cu puternic ecou în efectuarea reformei monetare și operă de întărire a monedei țării noastre, de ridicare economică.

Întrecerea dintre mine și tov. Fraiș Ioan s'a născut după ce România a fost declarată Republică Populară — act deschizător de perspective atât de mărețe poporului nostru. Republica trebuia întărită, trebuia mai mult cărbune — și am scos tot mai mult.

Deschiderea campaniei electorale și publicarea Proiectului de Constituție a fost pentru mine, ca de altfel pentru întreaga muncitorime, un imbold nou în muncă. Tov. Fraiș Ioan a realizat 190 la sută peste normă, — eu și grupa mea l'am depășit; am realizat 200 la sută, peste normă. Și întrecerea continuă. Din ea vom câștiga mai mult fiecare din noi, — va câștiga întregul popor.

Pentru asta ne întrecem în muncă tovarășe! Pentru un viitor luminos, o viață mai bună poporului nostru.

Pentru întărirea Republicii noastre dragi, pentru victoria Frontului Democrației

sortate cu materiale diverse care au sosit la Petroșeni în cantități foarte mari.

Prin înființarea acestor magazine de Stat muncitorimea din Valea Jiului va putea primi marfă bună și eficientă, pe puncte și cotă liberă.

I. Herman

Populare în alegerile din 28 Martie.

Suntem hotărâți să muncim și pe mai departe mai mult și mai bine.

Aceleași simțăminte, aceeași hotărâre de muncă, pentru realizări tot mai mari oglindite și scrisoarea trimisă nouă de celălalt recordman al producției în Valea Jiului tov. Fraiș Ioan dela Sect. IV-Lupeni.

„Împreună cu tovarășul meu Lazăr Aron — ne scrie tov. Fraiș — reorganizându-ne munca, am căutat să dăm țării cât mai mult cărbune — răspunzând apelului adresat de tovarășii noștri, cari ne au arătat că numai prin mărirea producției vom ajunge la o viață mai bună”.

Și mai departe, arătând minunate realizări pe care regimul nostru democratic le a adus țării, tov. Fraiș scrie: „Suntem hotărâți să muncim

și pe mai departe mai mult și mai bine”.

În întrecerea dintre mine și tov. Damian Ioan am fost depășit dar voiu lupta să scot tot mai mult ărbune.

Vom întări astfel Republica noastră Populară, — vom așigura victoria Frontului Democrației Populare în alegerile pentru Marea Adunare Națională, care va da țării Constituția atât de mult așteptată de noi, de oamenii muncii”.

Cele două scrisori nu mai au nevoie de comentarii, — pentru că sunt atât de pline de conținut, atât de elocvente. Ele oglindesc însă conștiința nu numai a celor doi corespondenți ai noștri, ci a întregii muncitorime din țara noastră.

Ele arată fezul în care poporul muncitor din țara noastră își dă votul Frontului Democrației Populare prin muncă nouă, prin depășirea programului răsturnând normele, — prin punerea stampilei pe SOARE, semnul victorios al forțelor democrației populare din țara noastră.

Cu deputații poporului prin județ

(Urmare din pag. 1-a)

Prin munca noastră scapăm de greutăți.

Din Dobroa am plecat apoi prin alte comune. La Lășău țărânii au venit să și întâmpine candidatul la sala cea mare a școlii. Același discurs s'au încins și ai i. Tovarășe candidat — spune prin re alt le bătrânul Povârjoiu Vasile — toate a fi bune, dar aici în comună o ducem cam greu cu încălțăminte: nu prea avem opinci.

În trecut această plângere ar fi fost soluționată cu miș de făgădueli care nu s'ar fi realizat nici odată.

Tov. Mujic a arătat însă țărânilor care sunt adevărate greutăți și care nu pot fi învinse decât prin muncă intensă a tuturor.

În fezul acesta — a spus d sa — noi toți vom contribui la înlăturarea

lipsurilor care încă există și prin forța unită a țărânului și a muncitorului, vom ajunge la o viață mai bună.

Un ropot de aplauze a urmat acestor cuvinte. „Așa e!” — stăgau însuleții țărânii — Nu mai prin munca noastră vom avea tot ce ne trebuie.

Țărânii știu de ce votează cu F.D.P.

Cu greu s'a putut smulge tov. Mujic din mlașu; mușimii care voia să l rețină cât mai mult spre ai arăta marea dragoste ce poartă. Și au plecat cu părere de rău de lângă ei.

A avut însă și o mare satisfacție: a văzut că țărânii știu că trebuie să voteze — cu Frontul Democrației Populare, pentru aș, crea o viață nouă, o pace trainică și un viitor fericit.

H. Doreanu

Roadele acordului economic Româno-Sovietic

De curând, la 18 Februarie 1948, s'a încheiat un nou acord între Republica Populară Română și URSS.

Primii din URSS materii prime mașini, materiale, etc.

La cererea delegației române care a avut în frunte pe tov. ministru Vasile Luca vom primi din Uniunea Sovietică următoarele mărfuri: 80.000 tone coals, 25.000 tone minereu de fier, 27.000 tone fontă, 15.000 tone semifabricate de oțel, 500 autocamioane, 1100 tone cauciuc, 200.000 becuri, apoi oțeluri speciale, strunguri, prese, cișcani, aparate de radio, instrumente, piese de schimb, etc.

Vom primi din URSS și un post de radio emisiune de mare putere.

**Uniunea Sovietică aprină
agricultura noastră**

Pentru nevoile agriculturii noastre vom primi din Uniunea Sovietică următoarele: 285 tractoare, 1100 semănătoare, 150 cultivate, 180 pluguri de tractor, 4.500 pluguri cu tracțiune animală.

Deasemeni vom primi din URSS: 15.000 tone bumbac, 30.000 tone semințe de grâu însemnate cantități de semințe, de sfeclă de zahăr, de floarea soarelui, de bumbac, etc.

**Ajutorul sovietic ne este dat
în condiții avantajoase**

În schimbul mărfurilor de mai sus, noi vom trimite produse petrolifere, lemn, buzoaie, carton asfaltat, produse chimice, fructe uscate, vin și alte mărfuri, cari nouă ne prisosesc.

Datorită ajutorului sovietic industria noastră se va dezvolta simțitor.

BUDAPESTA, 19 (Radio)
Delegația guvernamentală sovietică condusă de vicepreședintele consiliului de miniștri mareșalul Vorșilov, care, asit la sărbătorirea Centenarului Revoluției Ungare din 1848, a plecat spre Moscova.

Delegația a fost condusă la gară de membrii guvernului ungar în frunte cu primul ministru Dinies, de reprezentanții partidelor politice și sindicatelor, membrii corpului diplomațic, etc.

GUVERNUL AMERICAN tratează cu Franco lichidarea organizațiilor republicane spaniole din străinătate

Ziarul Republica relatează că însărcinatul cu afaceri american din Madrid și ministrul de externe al Spaniei francheiste au discutat recent măsurile pentru lichidarea reprezentanțelor și organizațiilor guvernului republican spa-

niol din străinătate. Ei au discutat deasemeni planul guvernului francez de a crea sub presiunea imperialiștilor americani, o zonă specială de-a lungul frontierei spaniole în care spaniolii republicani să nu poată locui.

Condițiile în care ni se acordă acest ajutor sunt din cele mai bune.

Ajutorul sovietic va face ca industria să lucreze din plin, producția să crească și

situația economică să se îmbunătățească pe zi ce trece.

De curând au și început să sosească în țară mari cantități în cadrul acordului abia încheiat.

Biroul politic al Partidului Comunist Francez, condamnă pactul încheiat la Bruxelles, din inițiativa Statelor Unite

PARIS, 19 (Radio) Biroul Politic al Partidului Comunist Francez în ședința de Joi sub președinția lui Maurice Thorez, secretarul general al partidului, examinând situația internațională, a dat publicității un comunicat în care se declară între altele:

Făcându-se interpretul sentimentelor poporului francez, biroul politic se ridică împotriva faptului că la conferința celor 16 națiuni s'a hotărât să se invite Germania la organizarea „blocului occidental” al cărui caracter militar devine din ce în ce mai evident.

Biroul politic al Partidului Comunist Francez, condamnă pactul încheiat în Bruxelles, din inițiativa Statelor Unite. Toți acei care doresc menținerea păcii, trebuie să se ridice împotriva acestei a-

lianțe, care reprezintă un instrument al Statelor Unite împotriva democrației.

Biroul politic al Partidului Comunist Francez condamnă caracterul antidemocratic al măsurilor de discriminare politică cerute în Anglia de Attlee iar în Franța de elementele gaulliste.

Dr. Firlinger a fost ales președinte al Partidului Social Democrat Cehoslovac

PRAGA, 19 (Radio) Președintele Partidului Social Democrat Cehoslovac a acceptat astăzi demisia d-lui Lausman din postul de președinte al Partidului.

Noul președinte a fost ales în persoana d-rului Firlinger.

Poporul german vrea o Germanie unificată și democratică

Al doilea congres al poporului german pentru unitatea Germaniei și o pace dreaptă s'a deschis la Berlin, la 17 Martie. Un număr de 2.000 delegați ai poporului au sosit în capitala Germaniei din toate părțile țării pentru a ridica în numele întregului popor german un puternic glas de protest împotriva încercărilor imperialiștilor americani de a desmembra statul german.

Otto Nuschke, din Uniunea Democrată Creștină, a inaugurat congresul. Într-o scurtă cuvântare de introducere, el a spus că pactul militar apusean al celor cinci puteri, sub patronajul USA, are scopul final de a desmembra Europa. Liniia acestei desmembrări trece prin Germania, rupând-o în două. Germania occidentală va trebui să devină un apendice al blocului pozițio-militar din apus.

Congresul poporului german, organul reprezentativ unit al întregului popor german, a spus mai

departe oratorul, protestează cu energie împotriva împărțirii Germaniei. Poporul german are dreptul de a-și exprima pe calea unui plebiscit dorința sa pentru unitatea Germaniei.

Apoi s'a dat cuvântul lui Otto Grotewohl, președintele Partidului Socialist Unificat din Germania, care a făcut un raport asupra învățămintelor revoluției din Martie 1848 și asupra luptei poporului german pentru unitatea națională.

— La Roma s'a constituit un comitet de sprijin al luptei pentru eliberarea Greciei, sub președinția lui Teracini, președinte al Adunării Constituante și fruntaș al Partidului Comunist Italian.

Teracini a declarat că nici un italian care iubește democrația nu poate rămâne nepăsător față de lucrările care se petrec în Grecia.

— Succesele repetate ale armatei chineze de eliberare, au dus la desorganizarea și prăbușirea numeroaselor unități de sub comanda lui Chang-Kay-Shek. Acesta a fost nevoit să recunoască situația disperată a trupelor sale într-o conferință a generalilor comandanți de zo-

Conferința rostită la radio de tov. GHEORGHE APOSTOL

(Urmare din pag. 1-a)

Dar nu numai metalurgii și mineri au obținut rezultate bune în producție, dovadă așezământul față de popor și de clasa muncitoare. Și celelalte categorii de salariați merita toată lauda. Astfel destoinicia ceferiștilor a adus ca prin capacitatea de transport a căilor ferate să se depășească cea din 1938, după ce au relăsat tot ce era distrus de război și au făcut ale noi și importante construcții de altele, poduri, linii, etc.

Harnicii textiliști au dat și ei un strălucit exemplu de dragoste față de popor, dând țării masive cantități de țesături de tot felul. Textiliștii au provocat la o întrecere în producție pe metalurgii, iar în cadrul Uniunilor toate întreprinderile textile se află în întrecere. Privind rezultatele de până acum ale acestei întreceri ne putem exprima cu mândrie admirația pentru muncitorii și muncitoarele, tehnicienii și inginerii textiliști cari nu preocupăse nici un efort pentru a da popoului muncitor tot mai multe produse textile.

Avem aceeași admirație și pentru muncitorii și tehnicienii pielari, pentru cei din construcții și industriale forestiere, pentru petroliștii cari ridică din ce în ce mai mult producția de produse petrolifere, pentru cei din industrie alimentară din porturi, dela C. A. M., dela întreprinderile sanitare, într'un cuvânt pentru toți cei ce se străduiesc în câmpul muncii manuale și intelectuale pentru bunăstarea poporului. Și dacă la acestea am adăuga creșterea din zi în zi mai accentuată a disciplinei în muncă, eforturile din ce în ce mai mari pentru mărirea productivității muncii și elanul cu care salariații participă în marea mișcare de întrecere și în muncile voluntare, suntem siguri că programele de producție vor fi în curând deșirite în toate ramurile industriale și vom realiza condiții obiective de trecere la organizarea planificată pentru dezvoltarea cât mai rapidă a tuturor ramurilor economiei noastre naționale.

Vorbind apoi despre alianța din

**Citiți
SCÂNTEIA
Organ Central al P.M.R.**

in ZORI

ne și guvernatorilor din cele 7 provincii din China Centrală. Chang Kay-Sek a declarat că în lipsa unui nou ajutor american, situația militară a guvernului său va deveni din ce în ce mai grea.

— Consiliul Republicii Franceze a debătut propunerile referitoare la cheltuielile pentru refacerea și modernizarea agriculturii. Grupul comunist a condamnat sabotarea de către guvern a refacerii și sprijinului agriculturii.

În timp ce cheltuielile pentru armată se ridică la sute de miliarde, pentru agricultură s'au alocat numai 4 miliarde.

tre muncitori și țărani, tov. Gheorghe Apostol a prezintă

Cooperarea țărănească a muncitorilor și țărănilor în masă în care se va întări și dezvoltă alianța dintre clasa muncitoare și țărănim, în masă în care țărăni, așa cum tov. Gheorghe Dej a subliniat în prezidiul sașe asupra alianței dintre clasa muncitoare și țărănim, vor munci și vor lupta în așa fel încât să ajungă să nu mai știe ce este sărăcia în țările lor.

Eforturile depuse de muncitorii și țărănim, au dus la creșterea volumului de mărfuri așezate pe piață și la scăderea treptată a prețurilor. Bătărea producției industriale și perspectiva unei bune recolte agricole, au dat posibilitate guvernului nostru să lase liberă vânzarea făinei, a mătului, a cerealelor și a cărnii.

Împunătorii continui a învelirii de trai al poporului muncitorilor de oraș și de la sat, asigurarea independenței și suveranității țării noastre Republici, lupta hotărâtă pentru sprijinirea politicii de pace a guvernului nostru, ce din partea clasei muncitoare s'au făcut și mai mari.

La chemarea Frontului Democraticei Populare, mișcarea sindicală a răspuns cu avânt și hotărâre mobilizând pe toți muncitorii din întreaga țară, de pe ogoare și din instituții pentru ridicarea nivelului de producției, prin întărirea disciplinei în muncă, primirea mai josă organizarea a muncii printr-o creștere continuă a productivității muncii.

Mai mult oțel, mai mult carbun, mai multe țesături, mai multe produse agricole, înseamnă întărirea monedei noastre naționale, așezarea prețurilor, ridicarea nivelului de bunăstare a salariaților, înseamnă deschiderea de noi perspective pentru transformarea țării noastre într-o țară înaltă agricolă, într-o țară industrială agrară, cu un nivel cultural ridicat.

Unți sub steagul Frontului Democraticei Populare vom pune cu tărie în fața unilor, vom apăsa tuturor ca în jurul Frontului Democraticei Populare s'a strângă întregul popor muncitor hotărât să lupte pentru înfăptuirea tuturor reformelor mărește preconizate de manifestul program al Frontului Democraticei Populare.

Vom apăsa că de zidul puterii al forțelor democratice se vor lăsa și se vor sfărâma toate încreșterile sperate ale reacției dinăuntru și din afară, de a readuce stăpânii moșierilor și banțierilor din trecut.

Vom face în ziua de 28 Martie 1948, ziua victoriei Frontului Democraticei Populare, pentru dezvoltarea și înflorirea Republicii Populare Române.

Vom arăta și de data aceasta că „Soarel” izvor de viață și lumină va iesi pe deplin din birou.

87 autorizațiuni de import acordate de Ministerul Industriei și Comerțului

BUCUREȘTI, 19 (Agerpres) Ministerul Industriei și Comerțului a acordat alte 87 autorizațiuni pentru import, pentru diverse produse. Aceste importuri se vor efectua din: Cehoslovacia, Bulgaria, Ungaria, Austria, Suedia, Turcia, Polonia, Anglia, Palestina, Elveția, Statele Unite și Siria.